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ประวัติองค์การบริหารส่วนตำบลบางขันแตก


พื้นที่ตำบลบางขันแตก เป็นชุมชนเก่าดั้งเดิม มีอาชีพท้าการเกษตร เช่น 
สวนมะพร้าว ท้าน้ำตาลมะพร้าว บางพื้นที่ทำนาในร่องมะพร้าว แต่เนื่องจากสภาพพื้นที่ในช่วงขณะนั้น มีน้ำทะเลหนุนเข้าพื้นที่สวน ท้าให้ผลผลิต ทางเกษตรไม่ได้ผลดีเท่าที่ควร ชาวบ้านจึงได้จัดท้าคันกั้นน้ำเค็ม
ไม่ให้ไหลเข้าสู่พื้นที่สวนบริเวณคลองบางขันแตก ต่อมาเกิดเหตุน้ำท่วมหนัก ทำให้คันกั้นน้ำเค็มในคลอง
บางขันแตกระหว่าง หมู่ที่ 1 และ หมู่ที่ 4 เกิดแตก ชาวบ้าน จึงได้ตั้งชื่อหมู่บ้าน ว่า “บางคันแตก “ ต่อมาเพี้ยนจาก “บางคันแตก” เป็น “บางขันแตก”



ชุมชนบางขันแตกเป็น ที่มีความเจริญและความหนาแน่นของประชากรเพิ่มขึ้น
เรื่อย ๆ ทำให้การปกครองดูแล ของผู้นำที่มีหน้าที่กำกับดูแล ดูแลความสงบเรียบร้อยไม่ทั่วถึง 
จึงได้เพิ่มจำนวนหมู่บ้าน โดยแยกหมู่บ้านจากจำนวน 9 หมู่บ้าน เป็น 12 หมู่บ้าน ดังนี้


หมู่ที่ 10 บ้านบางตีนเป็ด
แยกมาจาก หมู่ที่ 6 บ้านมอบลัด


หมู่ที่ 11 บ้านคลองเก่า

แยกมาจาก หมู่ที่ 5 บ้านคลองจั่น


หมู่ที่ 12 บ้านนัดตาว่าย
แยกมาจาก หมู่ที่ 8 บ้านศาลาพักร้อน


ต่อมามีการเปลี่ยนแปลงรูปแบบการปกครองจากสภาตำบลเป็นองค์การบริหารส่วนตำบล เมื่อวันที่ 2 มีนาคม 2538



ยุทธศาสตร์ขององค์การบริหารส่วนตำบลบางขันแตก


วิสัยทัศน์


“โครงสร้างพื้นฐานและการศึกษาดีพร้อม สิ่งแวดล้อมยั่งยืน พลิกฟื้นอาชีพ เร่งรีบเรื่องสุขภาพ”



พันธกิจ


1. มุ่งเน้นการพัฒนาท้องถิ่นให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์โครงสร้างพื้นฐาน พัฒนาระบบการบริการสาธารณูปโภค สาธารณูปการรวมถึงการคมนาคมขนส่งให้ประชาชนสามารถเข้าถึงบริการสาธารณะได้อย่างครอบคลุมและทั่วถึง


2. ส่งเสริมและสนับสนุนการพัฒนาด้านสาธารณสุข การศึกษา ศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญหาท้องถิ่น และอาชีพเพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชน


3. ส่งเสริมและพัฒนาการจัดระเบียบของชุมชน/สังคม การอำนวยความสะดวก การรักษาความสงบเรียบร้อยของประชาชนในพื้นที่


4. ส่งเสริมและพัฒนาการเกษตรกรรม การลงทุน พาณิชยกรรม รวมถึงส่งเสริมและสนับสนุน พัฒนาการท่องเที่ยว


5. อนุรักษ์และฟื้นฟูทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม รวมทั้งพัฒนาประสิทธิภาพในการ บริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมอย่างประหยัดและคุ้มค่าสอดคล้องกับศักยภาพการพัฒนาท้องถิ่นอย่างยั่งยืน


6. ส่งเสริมและสนับสนุนการบริหารงานภายใต้หลักธรรมมาภิบาล
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ยุทธศาสตร์


คณะกรรมการพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบลบางขันแตกร่วมกับประชาคมท้องถิ่น 
ส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจ รวมทั้งองค์กรต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง ได้กำหนดยุทธศาสตร์ขององค์การบริหารส่วนตำบลไว้ 6 ด้าน ดังนี้


ยุทธศาสตร์ที่  1

การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน


ยุทธศาสตร์ที่  2

การพัฒนาด้านการส่งเสริมคุณภาพชีวิต การศึกษา ศิลปะ การกีฬา 




วัฒนธรรม ประเพณี ภูมิปัญญาท้องถิ่น


ยุทธศาสตร์ที่  3   
การพัฒนาด้านการจัดระเบียบชุมชน/สังคม การรักษาความสงบ




เรียบร้อย


ยุทธศาสตร์ที่  4   
การพัฒนาและการส่งเสริมเกษตรกรรม  การลงทุน พาณิชยกรรม 




และการท่องเที่ยว


ยุทธศาสตร์ที่  5   
การพัฒนาด้านการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติและ                




สิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน


ยุทธศาสตร์ที่  6   
การพัฒนาด้านการบริหารกิจการบ้านเมืองและสังคมที่ดี


เป้าประสงค์


(1) การคมนาคมทั้งทางบกและทางน้ำมีความสะดวกและรวดเร็ว ระบบสาธารณูปโภคสาธารณูปการ เพียงพอและทั่วถึง


(2) การศึกษา ศิลปวัฒนธรรม และขนบธรรมเนียมประเพณีท้องถิ่นได้รับการส่งเสริมและอนุรักษ์อย่างเหมาะสม เด็ก เยาวชน สตรี ผู้สูงอายุ ผู้พิการและผู้ด้อยโอกาส ได้รับการดูแลทั่วถึง ประชาชนมีความรู้และได้รับการดูแลรักษาสุขภาพอนามัย ปราศจากโรคภัยไข้เจ็บ
 

(3) ชุมชนมีความเป็นระเบียบเรียบร้อย ประชาชนมีความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน


(4) ประชาชนมีอาชีพ มีรายได้และความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น ดำเนินชีวิตตามแนวทางปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง


(5) ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมได้รับการดูแลรักษาไม่ให้เกิดมลพิษ และมีความยั่งยืน


(6) การบริหารจัดการองค์กรมีประสิทธิภาพ โดยยึดหลักธรรมาภิบาล 


ตัวชี้วัด


(1) ระบบสาธารณูปโภคสาธารณูปการเพียงพอและทั่วถึง


(2) บริการทางสาธารณสุขและการเสริมสร้างสุขภาพเป็นไปอย่างครอบคลุม


(3) การศึกษา กีฬา ศิลปะ และวัฒนธรรมได้รับการสนับสนุนอย่างเหมาะสม


(4) เด็ก สตรี ผู้สูงอายุ ประชาชนกลุ่มเปราะบาง ได้รับการดูแลอย่างทั่วถึง


(5) มาตรฐานการรักษาความสงบ การป้องกัน/บรรเทาอุบัติเหตุ อาชญากรรม และสาธารณภัย   มีประสิทธิภาพสูงขึ้น


(6) ประชาชนในชุมชนมีรายได้เพิ่มขึ้น


(7) ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมได้รับการดูแลรักษาอย่างเหมาะสม


(8) ผลการประเมินประสิทธิภาพการดำเนินงานขององค์กรในด้านต่าง ๆ ไม่ต่ำกว่าระดับมาตรฐาน
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กลยุทธ์/แนวทางการพัฒนา


ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน



กลยุทธ์ที่ 1.1 พัฒนาระบบสาธารณูปโภคและสาธารณูปการทุกด้านให้ได้มาตรฐาน


ยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาด้านการส่งเสริมคุณภาพชีวิต การศึกษา ศิลปะ การกีฬา วัฒนธรรม ประเพณี ภูมิปัญญาท้องถิ่น



กลยุทธ์ที่ 2.1 ยกระดับมาตรฐานการสาธารณสุขและการเสริมสร้างสุขภาพ



กลยุทธ์ที่ 2.2 ส่งเสริมสนับสนุนการศึกษา กีฬา ศิลปะ และวัฒนธรรม



กลยุทธ์ที่ 2.3 พัฒนาและแก้ปัญหาในกลุ่มประชากรทุกช่วงอายุ กลุ่มเปราะบาง และสถาบันครอบครัว


ยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนาด้านการจัดระเบียบชุมชน/สังคม การรักษาความสงบเรียบร้อย



กลยุทธ์ที่ 3.1 ยกระดับมาตรฐานการรักษาความสงบ การป้องกัน/บรรเทาอุบัติเหตุ อาชญากรรมและสาธารณภัย


ยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนาและการส่งเสริมเกษตรกรรม การลงทุน พาณิชยกรรม และ              การท่องเที่ยว



กลยุทธ์ที่ 4.1 สนับสนุนและสร้างโอกาสในการประกอบอาชีพ เสริมสร้างรายได้ให้กับประชาชน


ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาด้านการบริหารจัดการทรัพยากรธรรมชาติ และสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน



กลยุทธ์ที่ 5.1 บริหารจัดการขยะมูลฝอย สิ่งปฏิกูล และการบำบัดน้ำเสียอย่างมีประสิทธิภาพ



กลยุทธ์ที่ 5.2 ส่งเสริมและอนุรักษ์พื้นที่สีเขียว ฟื้นฟูทรัพยากรธรรมชาติ และสิ่งแวดล้อม 


ยุทธศาสตร์ที่ 6 การพัฒนาด้านการบริหารกิจการบ้านเมืองและสังคมที่ดี



กลยุทธ์ที่ 6.1 พัฒนาระบบการบริหารจัดการองค์กรให้มีประสิทธิภาพ



กลยุทธ์ที่ 6.2 ส่งเสริมและสนับสนุนการยึดมั่นในสถาบันสำคัญของชาติ และการปฏิบัติตามนโยบายของรัฐ 


จุดยืนทางยุทธศาสตร์


การดำเนินการภายใต้สถานการณและความเสี่ยงซึ่งเกิดขึ้นจากการเปลี่ยนแปลงในจังหวัด และภายในประเทศ โดยเฉพาะความเคลื่อนไหวทางการเมืองในระดับประเทศ ที่มีผลกระทบต่อเศรษฐกิจ พลังงาน และการเปลี่ยนแปลงของสภาพภูมิอากาศที่เป็นไปอย่างรวดเร็ว ส่งผลกระทบอย่างชัดเจนต่อ
องค์การบริหารส่วนตำบลบางขันแตก ดังนั้น ทิศทางการบริหารจัดการตำบล จึงมุ่งเน้นการใช้จุดแข็งและศักยภาพที่มีอยู่ให้เป็นประโยชน เพื่อรองรับการเปลี่ยนแปลงดังกล่าว เพื่อสร้างความเข้มแข็งอย่างยั่งยืน โดยมีจุดยืนทางยุทธศาสตร์ดังนี้


1. การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานและระบบสาธารณูปโภค 


2. การพัฒนาด้านการศึกษา ด้านสุขภาพอนามัย ด้านสังคมและด้านเศรษฐกิจภายในตำบล เพื่อเป็นฐานรากในการพัฒนาเสริมสร้างความเข้มแข็งของกลุ่มอาชีพโดยเฉพาะภาคการเกษตร 
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3. การเตรียมความพร้อมในการเชื่อมโยงกับระบบเศรษฐกิจในระดับจังหวัด ภูมิภาค และระดับประเทศ เพื่อรองรับประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน ทั้งในด้านโครงสร้างพื้นฐาน ระบบคมนาคม/ขนส่ง 
การเสริมสร้างองค์ความรู การพัฒนาเทคโนโลยี นวัตกรรมและความคิดสร้างสรรค์ให้เป็นพลังขับเคลื่อน     การพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของตำบลบางขันแตก


4. การบริหารจัดการองคกร เพื่อสร้างความเป็นธรรมในสังคมใหความสำคัญกับการพัฒนา   การบริหารราชการเพื่อใหเกิดประโยชนสุขแกประชาชนและเป็นไปตามหลักการบริหารกิจการบานเมืองที่ดี รวมทั้งการสงเสริมการมีสวนร่วมของประชาชน ในการตรวจสอบการบริหารงานขององคกร สงเสริมใหประชาชนเขาถึงทรัพยากรอย่างมีสวนร่วม ควบคูกับการปลูกจิตสำนึกคานิยมประชาธิปไตยและธรรมาภิบาลแกประชาชนทุกกลุ่ม


การวิเคราะห์เพื่อพัฒนาท้องถิ่น


1. การวิเคราะห์กรอบการจัดทำยุทธศาสตร์ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น


ในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลบางขันแตกใช้การวิเคราะห์ SWOT Analysis ซึ่งมีรายละเอียดดังนี้


จุดแข็ง (S : Strength-s)  



- ประชาชนมีความพร้อมที่จะเข้าร่วมในการมีส่วนร่วมในกระบวนการพัฒนาท้องถิ่น


- การจัดโครงสร้างภายในมีความเหมาะสมสอดคล้องกับภารกิจ


- มีการประสานร่วมมือกันระหว่างองค์การบริหารส่วนตำบลกับส่วนราชการต่างๆ 


- ผู้นำชุมชนมีความเข้มแข็ง และมีศักยภาพในการพัฒนา


- เส้นทางการคมนาคมที่ครอบคลุมพื้นที่ และเชื่อมโยงได้หลากหลายเส้นทาง


จุดอ่อน (W : Weakness) 



- องค์การบริหารส่วนตำบล  มีงบประมาณจำกัด ทำให้การพัฒนาไม่เป็นไปตามแผนพัฒนาที่วางไว้


- ประชาชนบางกลุ่มไม่มีความรู้ทางด้านเทคโนโลยีที่นำมาพัฒนาท้องถิ่น


- ประชาชนขาดความรู้ ความเข้าใจ บทบาทหน้าที่ของตนเองกับงานของท้องถิ่น


- จำนวนเจ้าหน้าที่ค่อนข้างน้อยเมื่อเปรียบเทียบกับความรับผิดชอบและภาระงานที่เพิ่ม
มากขึ้น


โอกาส (O : Opportunity)  



- จังหวัดสมุทรสงคราม หรือหน่วยงานที่เกี่ยวข้องสนับสนุนงบประมาณให้องค์การบริหารส่วนตำบลดำเนินการตามแผนงานโครงการตามแนวทางยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัด และแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนตำบล


- เป็นจังหวัดทางผ่านของเส้นทางสายหลักระหว่างภาคกลางสู่ภาคใต้ เป็นโอกาสในการขยายตัวทางด้านเศรษฐกิจ  


- นโยบายของรัฐบาลในการส่งเสริมการกระจายอำนาจการปกครองท้องถิ่น โดยการสร้างดุลยภาพระหว่างการกำกับดูแล และความเป็นอิสระของท้องถิ่นในการบริหารจัดการงบประมาณและบุคลากรของท้องถิ่น
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อุปสรรค (T : Threat)  



- นโยบายรัฐบาลไม่สามารถถ่ายโอนงบประมาณมายังองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามพระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 ทำให้การพัฒนาท้องถิ่นบางเรื่องต้องชะงัก


- กฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ขาดความยืดหยุ่น หรือไม่เหมาะสมสอดคล้องกับภารกิจของท้องถิ่น รวมถึงมีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงอยู่ตลอดเวลา ทำให้ขาดความชัดเจนและเกิดความสับสน


- เทคโนโลยีมีการพัฒนาและล้ำสมัยอย่างต่อเนื่อง ส่งผลให้ประชาชนในพื้นที่บางกลุ่มมีข้อจำกัดในการเข้าถึง


- การดำเนินงานตามนโยบายต่าง ๆ ของรัฐบาลมีจำนวนเพิ่มมากขึ้น มาพร้อมกับความรับผิดชอบที่เพิ่มมากขึ้น 


การประเมินสถานการณ์สภาพแวดล้อมภายนอกที่เกี่ยวข้อง


บริบทของเศรษฐกิจไทยภายใต้สมมติฐานแนวโน้มการขยายตัวของเศรษฐกิจโลกเฉลี่ยร้อยละ 3.8 ในช่วงแผนพัฒนาฯ ฉบับที่ 12 และร้อยละ 4.2 ในช่วงแผนพัฒนาฯ ฉบับที่ 13 การลงทุนภาครัฐขยายตัวเฉลี่ยร้อยละ 4 เศรษฐกิจไทยในช่วง 10 ปีข้างหน้ามีแนวโน้มที่จะขยายตัวเฉลี่ยร้อยละ 3.3 – 4.3 การขยายตัวในกรณีฐานดังกล่าวทำให้เศรษฐกิจไทย  มีความเสี่ยงที่จะตกอยู่ภายใต้กับดักประเทศรายได้ปานกลางอย่างถาวรมากขึ้น เมื่อคำนึงถึงเงื่อนไขในระยะยาว โดยเฉพาะการลดลงของกำลังแรงงานในช่วงแผนพัฒนาฯ ฉบับที่ 14 ซึ่งจะเป็นปัจจัยถ่วงต่อการขยายตัวทางเศรษฐกิจมากขึ้น ขีดความสามารถด้านการคิดค้นเทคโนโลยีและนวัตกรรมซึ่งเป็นสิ่งจำเป็นในการยกระดับฐานะประเทศเข้าสู่การเป็นประเทศรายได้สูงจะลดลงตาม การเพิ่มขึ้นของสัดส่วนของประชากรผู้สูงอายุ จำนวนประชากรรวมจะเริ่มลดลงในปี 2570 ซึ่งส่งผลให้อุปสงค์และการผลิตเพื่อตอบสนองความต้องการในประเทศขยายตัวช้าลง ภาระการใช้จ่ายเพื่อดูแลผู้สูงอายุเพิ่มขึ้น ทำให้การจัดสรรงบประมาณเพื่อการพัฒนาประเทศเพื่อยกระดับฐานะการพัฒนาประเทศมีข้อจำกัดมากขึ้น เกณฑ์รายได้ขั้นต่ำสำหรับการเป็นประเทศรายได้ขั้นสูงปรับตัวเพิ่มขึ้น การเพิ่มขึ้นของรายได้และมาตรฐานการครองชีพของประเทศสำคัญ ๆ เงื่อนไขทั้งหมดดังกล่าว อาจทำให้ประเทศไทยมีความสุ่มเสี่ยงที่จะไม่สามารถหารายได้ที่เพียงพอในการที่จะยกระดับฐานะอย่างเต็มศักยภาพในเวทีโลก


การเข้าสู่สังคมผู้สูงอายุ


การเข้าสู่สังคมผู้สูงอายุของประเทศไทยส่งผลให้อัตราการพึ่งพิงของประชากรวัยแรงงาน
ต้องแบกรับการดูแลผู้สูงอายุเพิ่มสูงขึ้น และคาดการณ์ว่าในปี 2583 ประชากรวัยแรงงานเพียง 1.7 คนแบกรับผู้สูงอายุ 1 คน การขาดแคลนกำลังแรงงานทำให้ต้องนำเข้าแรงงานไร้ทักษะจากประเทศเพื่อนบ้าน ซึ่งส่งผลกระทบต่อตลาดแรงงานไทยในด้านการยกระดับรายได้และทักษะฝีมือแรงงานจะช้าลง ผลิตภาพแรงงานไทยอาจเพิ่มขึ้นช้า ปัญหาการค้ามนุษย์ และการขาดการคุ้มครองทางสังคมขั้นพื้นฐานที่จำเป็น ซึ่งจะเป็นปัญหาต่อเนื่องที่ส่งผลต่อคุณภาพชีวิตของคนไทย อาทิ อาชญากรรม โรคระบาด และภาระทางการคลังในการให้บริการทางสังคม อย่างไรก็ตามนับเป็นโอกาสในการพัฒนาสินค้าและบริการ ธุรกิจบริการที่เหมาะสมกับ
กลุ่มผู้สูงอายุที่เพิ่มขึ้น 


ความเหลื่อมล้ำ


ความเหลื่อมล้ำเป็นปัญหาสำคัญในสังคมไทยทั้งความเหลื่อมล้ำด้านรายได้ โอกาสการเข้าถึงบริการภาครัฐและการเข้าถึงทรัพยากรธรรมชาติ นำไปสู่ความขัดแย้งในสังคม และเป็นอุปสรรคต่อการพัฒนาประเทศที่ตัดทอนความเข้มแข็งทางเศรษฐกิจและความมั่นคงทางสังคม จากการกระจายรายได้
และผลประโยชน์ของการพัฒนาไปยังกลุ่มคนต่าง ๆ ในสังคม บางพื้นที่และบางสาขาการผลิตไม่ทั่วถึงเป็นธรรม
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ผลประโยชน์ส่วนใหญ่ตกอยู่ในกลุ่มที่มีโอกาสและรายได้สูง ทำให้สัดส่วนรายได้ระหว่างกลุ่มคนรวย 
ร้อยละ 10 ของประชากรกับกลุ่มคนจนร้อยละ 10 ของประชากร มีความแตกต่างกันถึง 34.9 เท่า นอกจากนี้ความเหลื่อมล้ำยังส่งผลให้เกิดปัญหาต่าง ๆ อาทิ ปัญหาการทุจริตคอร์รัปชั่น คนยากจนขาดโอกาสการเข้าถึงบริการการศึกษาและสาธารณสุขที่มีคุณภาพอย่างเท่าเทียม ปัญหาอาชญากรรมและยาเสพติด เป็นต้น


ความเป็นเมืองกับสิ่งแวดล้อม


การเปลี่ยนแปลงพื้นที่ชนบทไปสู่ความเป็นเมืองมีแนวโน้มเพิ่มขึ้น เพื่อลดความแออัดของเมืองหลวงและเมืองหลัก อันเป็นการกระจายความเจริญสู่พื้นที่นั้น ๆ จึงจำเป็นที่จะต้องมีการลงทุนโครงสร้างพื้นฐาน การจัดบริการสาธารณะเพื่อรองรับการเติบโตของเมือง การใช้ประโยชน์ของทรัพยากรท้องถิ่นทั้งปัจจัยการผลิตและแรงงานไปสู่ ภาคการค้า บริการ และอุตสาหกรรม ตลอดจนการแสวงหาเทคโนโลยีใหม่ๆ ที่จะช่วยลดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม ซึ่งจะส่งผลต่อการลดลงและความเสื่อมโทรมของทรัพยากรท้องถิ่น การลดลงของแรงงานในภาคเกษตร รวมทั้งปัญหาการบริหารจัดการขยะทั้งขยะชุมชนและอุตสาหกรรม ทั้งนี้ การเพิ่มขึ้นของประชากรและแรงงานในพื้นที่อาจส่งผลต่อการเปลี่ยนแปลงของวิถีชีวิตและวัฒนธรรมท้องถิ่น อย่างไร
ก็ตาม การผลิตและกิจกรรมทางเศรษฐกิจที่มีขนาดใหญ่ขึ้นเพื่อตอบสนองความต้องการคนในเมืองที่มากขึ้น 
จะส่งผลให้เกิดการประหยัดจากขนาดการขนส่งมีต้นทุนต่ำลง และการลงทุนในระบบสาธารณูปโภค
จะมีความคุ้มค่ามากขึ้น นอกจากนี้ ความต้องการแรงงานที่มากขึ้น จะมีส่วนเอื้อหรือทำให้จำเป็นต้องมี
การจัดตั้งสถาบันการศึกษาในพื้นที่เพื่อตอบสนองความต้องการของสถานประกอบการที่มีจำนวนมาก


การบริหารจัดการภาครัฐ


รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พ.ศ. 2560 วางกรอบด้านการบริหารจัดการภาครัฐ เอื้อต่อการพัฒนาธรรมาภิบาลภาครัฐ ซึ่งมีมาตราสำคัญ ๆ ที่จะช่วยสนับสนุนให้การบริหารจัดการและการปรับปรุงประสิทธิภาพกลไกการพัฒนา อาทิ มาตรา 69 หน่วยงานของรัฐ องค์การเอกชน หรือองค์กรใดที่ดำเนินกิจกรรมโดยใช้เงินแผ่นดิน มีหน้าที่ต้องเปิดเผยข้อมูลเกี่ยวกับการดำเนินการดังกล่าวต่อสาธารณะ เพื่อให้พลเมืองได้ติดตามและตรวจสอบ มาตรา 82 รัฐต้องดำเนินการตามแนวนโยบายพื้นฐานแห่งรัฐ และต้องจัดระบบงานราชการหรืองานของรัฐอย่างอื่น ให้เป็นไปตามหลักธรรมาภิบาล พัฒนาและสร้างโอกาสเพื่อลดความเหลื่อมล้ำและสร้างความเป็นธรรมอย่างยั่งยืน กระจายอำนาจและจัดภารกิจ อำนาจหน้าที่ และขอบเขตความรับผิดชอบที่ชัดเจนระหว่างราชการส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค และส่วนท้องถิ่น รวมทั้งมีกลไกป้องกันและขจัดการทุจริตและประพฤติ   มิชอบ ที่มีประสิทธิภาพทั้งในภาครัฐและภาคเอกชน ฯลฯ 


ภาคประชาสังคมให้ความสำคัญกับการบริหารจัดการของภาครัฐ สถาบันทางสังคม อาทิ มูลนิธิสถาบันการศึกษา หน่วยงานวิจัยต่างๆ นำเสนอผลการติดตาม วิเคราะห์ สังเคราะห์ เรื่องที่เกี่ยวกับการบริหารจัดการประเทศ และการปรับปรุงประสิทธิภาพกลไกการพัฒนาทั้งประเด็นธรรมาภิบาล การทุจริตคอร์รัปชั่น ทั้งการคอร์รัปชั่นขนาดใหญ่และคอร์รัปชั่นภาคครัวเรือน การบริหารจัดการภาครัฐและการกระจายอำนาจ เพื่อรายงานข้อค้นพบและข้อเสนอแนะสู่สาธารณะ เป็นแรงกดดันให้ผู้มีอำนาจภาครัฐหันมาพิจารณา ทบทวน แนวนโยบาย มาตรการ และกลไกการทำงานต่าง ๆ ให้เหมาะสมมากขึ้น
